



№ 4 май - июнь 2017 года

Uni агро

www.ggau.by

Газета учреждения образования
"Гродненский государственный
аграрный университет".
Основана в сентябре 2002 года.

Юбилей на факультете!

12 мая в Гродненском государственном аграрном университете прошла XX Международная научно-практическая конференция, посвященная 20-летию экономического факультета.

Кроме сотрудников аграрного университета в конференции приняли участие представители Западнопоморского технологического университета (г. Щецин, Польша), Варминско-Мазурского университета (г. Ольштын, Польша), Белорусской государственной сельскохозяйственной академии, Белорусского государственного аграрного технического университета, Белорусского государственного университета, Института системных исследований в АПК НАН Беларуси, Академии управления при Президенте Республики Беларусь, Полесского государственного университета, Института предпринимательской деятельности, Гродненского государственного университета им. Я. Купалы. Со всеми вышеупомянутыми учреждениями факультет поддерживает тесные творческие связи.

В этот же день решением Совета университета было присвоено звание почетного доктора декану экономического факультета Западнопоморского технологического университета Бартошу Мицкевичу с вручением соответствующих атрибутов – диплома, медали и мантии. Кроме того, было вручено свиде-



И.И. Дегтярев,
декан экономического факультета

тельство стипендиата фонда Президента Республики Беларусь студенту выпускного курса В.Г. Вертинскому.

С начала подготовки по сегодняшний день дневное отделение закончили и получили дипломы о высшем образовании 1167 человек и дополнительно 2505 человек по заочной форме обучения. 22 магистранта успешно защитили магистерские диссертации, а 5 аспирантов – кандидатские диссертации.

В настоящее время на факультете работает около 60 преподавателей. Половина из них имеют ученые степени кандидатов наук. Благодаря значительному интеллектуальному и творческому потенциалу работников факультет занимает достойное место в сфере экономического образования в Республике Беларусь.

ПРОФИОРИЕНТАЦИОННАЯ РАБОТА

Ни для кого не секрет, что только постоянная систематическая работа по профессиональной ориентации молодежи приносит свои плоды в лице мотивированного контингента абитуриентов. Традиционное знакомство учащихся учебных заведений с факультетами и специальностями Гродненского государственного аграрного университета проходит не только в рамках встреч в начале учебного года, но и на выездных районных мероприятиях – Днях аграрного университета, организовать которые помогают работники отделов образований, спорта и туризма районных исполнительных комитетов Гродненщины.

11 апреля у учеников школ Вороновского района появилась уникальная возможность получить достоверную информацию о специфике профессии, перспективах трудоустройства и профессионального роста от представителей всех 7 факультетов университета, осуществляющих набор студентов на дневную форму получения образования. Встреча прошла в Вороновской районной школе искусств.

Об особенностях получения образования в УО «ГГАУ» рассказывали преподаватели и сотрудники А. В. Болондзь, Э. И. Бариева, Н. К. Гойлик, О. А. Архипчик, А. М. Ушкевич, М. А. Гуцалюк, В. Т. Михальчик,

О. В. Гришанова, а также студенты разных факультетов. Традиционно привлекала к себе внимание экспозиция факультета защиты растений, представленная коллекцией различных насекомых, гербарием растений.

12 апреля наша студенческо-преподавательская агитбригада держала путь в районный центр Брестчины – город Пружаны. Путешествие не из близких, но у всех, кто собрался возле университетского автобуса, было прекрасное настроение. При содействии отдела образования, спорта и туризма Пружанского райисполкома мероприятие проходило в стенах городского Дворца культуры.

Каждый факультет нашел среди участников Дня аграрного университета своих абитуриентов. Прибывшие на встречу ученики городских учреждений образования г. Пружаны активно общались как с преподавателями в лице А. А. Регилевича, М. И. Дюбы, В. В. Просвирыкова, П. П. Вашкевича, А. И. Гончара, В. Н. Анцулевича, И. Е. Бобрика, так и студентами. Концерт художественной самодеятельности, подготовленный студентами университета под руководством художественного руководителя О. Ф. Красочка и заместителя начальника отдела по воспитательной работе И. П. Таранко, был ярким и запомнился присутствующим.



ПЕРСПЕКТИВЫ НАУЧНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

12 мая кафедру агрохимии, почвоведения и сельскохозяйственной экологии посетили представители частного Института прикладной биотехнологии daRostim (Германия) и руководители белорусской фирмы ЗАО «Белнефлесорб».

Вольфганг Новик вместе с супругой Валентиной поделились опытом применения на полях Германии инновационных технологий, в числе которых использование комбинации росторегуляторов и гуминовых препаратов. Институт прикладной биотехнологии daRostim в течение последних 15-ти лет испытывал на базе интенсивного производства комбинацию гуминовых и фитогормональных препаратов – PhytoHumin Compounds (PHCs) – на полях с различным уровнем плодородия почвы и в разных климатических условиях. Достигнутые результаты демонстрируют значительное улучшение биологических показателей почвенного плодородия за счет активизации азотфиксирующих и фосфатмобилизирующих бактерий и повышение урожайности, обеспечивающее серьезный экономический эффект. Кроме того, доказана возможность снижения доз азотных удобрений на 15-30 кгN/га без потери урожая и ухудшения его качества.

ЗАО «Белнефлесорб», которое возглавляют Павел и Екатерина Юферевы, является промышленным производителем высококонцентрированных гуминовых и меланоидиновых препаратов – гидрогуматимальтамин, предназначенных для целей растениеводства и животноводства. Компания, работающая с 1996 года, успешно внедряет в производство разработки Института природопользования НАН РБ, сотрудничает с Центральным ботаническим садом НАН РБ, Институтом животноводства НАН Беларуси, Институтом почвоведения и агрохимии НАН РБ.



Продукция поставляется на рынок Беларуси и стран СНГ, партнерами компании являются как небольшие, так и крупные фермерские хозяйства и предприятия. ЗАО «Белнефлесорб» является поставщиком нефлесорбента «Белнефлесорб-экстра», который используется для предотвращения и ликвидации разливов нефти и продуктов нефтепереработки с поверхности воды и почвы. Благодаря уникальным сорбирующим свойствам продукт используется в нефтедобывающей, нефтеперерабатывающей промышленности, в транспортных, железнодорожных и авиакомпаниях, на бензозаправочных станциях.

В ближайшем будущем ЗАО «Белнефлесорб» начнет производство собственного препарата, который будет аналогом немецкого регулятора роста PHCs, – в настоящее время разрабатывается и согласовывается техническая документация. Кафедра агрохимии взяла на себя обязательства по проведению регистрационных исследований данного препарата на группе полевых культур, которые начнутся уже в 2017 году. Также участники встречи обсудили разнообразие возможностей дальнейшего научного сотрудничества.

Е. Б. Лосевич, заведующая кафедрой агрохимии, почвоведения и сельскохозяйственной экологии



Встреча профориентационной бригады УО «ГГАУ» со школьниками г. Лиды и Лидского района также прошла в апреле. Мероприятие проводилось в Лидском районном центре творчества детей и молодежи. В большом фойе центра была организована выставка-ярмарка факультетов университета, а присутствующие преподаватели и студенты предоставили участникам встречи полную информацию о специальностях и специализациях своих факультетов, возможностях для занятий спортом, развитии творческих способностей.

С общей информацией по сельскохозяйственному направлению обучения, факультетам и специальностям, по особенностям подготовки, перспективам работы после окончания обучения, по вопросам организации приемной кампании в высшие учебные заведения Республики Беларусь в 2017 году, школьников ознакомили преподаватели университета Ф. Ф. Седляр, А. М. Ушкевич, И. Е. Бобрик, В. И. Поплевко. Индивидуальные консультации на выставке-презентации факультетов давали И. С. Леонovich, Т. В. Снитко, Г. К. Журомский, а также студенты В. В. Банцевич, К. Е. Ти-

ханкова, Д. Д. Борисевич, Е. О. Шинкевич. В концертной программе выступили участники студии эстрадной песни Илья Ефимов, Инна Милевская, Новруз Хайтыев, а также коллектив студии эстрадного танца «Новая волна».

21 апреля агитбригада аграрного университета по проведению профориентации среди школьников выехала на встречу с выпускниками учреждений общего среднего образования г. Ивье и Ивьевского района. В районном Доме культуры собралось около 200 выпускников из гимназии и школы г. Ивье и 12 школ Ивьевского района. Традиционно выступления представителей факультетов были сгруппированы по направлениям. В мероприятии приняли участие сотрудники университета А. А. Козлов, И. И. Дегтяревич, В. В. Кудин, И. П. Лебецкая, В. И. Поплевко, И. Т. Лучко, С. С. Зенчик, В. Г. Гурский и студенты Д. В. Бурлыко, М. К. Ковальчук, А. В. Савенков, А. Ю. Кевра, О. В. Отейчук, В. Ю. Пленко, К. П. Уляш. Основу концертной программы составили вокальные номера студентов-иностранцев – Новруза Хайтыева и Элизабет Адебай.

Профориентационная работа, проведенная агитбригадами Гродненского государственного аграрного университета, безусловно, в скором времени принесет свои плоды. Для дальнейшего продвижения и популяризации нашего университета среди учащихся выпускных классов учреждений образования Гродненской области и крупных районных центров такие профориентационные мероприятия просто необходимы.

Факультет государственной подготовки и профориентационной работы

День Победы

День Победы стал незабвенным днем для миллионов людей в разных странах и на разных континентах. И каждый раз, когда приходит месяц май, наши сердца и наша память обращается к дорогим для нас людям, уважаемым ветеранам, прошедшим дорогами войны. Слава, честь и безмерная благодарность им от нас, потомков, и низкий-низкий поклон!

Традиционно в эти дни по городам и весям, во всех учреждениях и на предприятиях проходят встречи с ветеранами войны. 9 мая на мемориальном комплексе «Курган Славы» прошел главный митинг города Гродно, посвященный Дню Победы. Его открыли торжественным маршем войска Гродненского гарнизона и показательные выступления войск Западного оперативного командования, выступили руководители области и города, ветераны.

В митинге участвовали тысячи представителей организаций и предприятий, учебных заведений, милиции, военнослужащие, студенты и школьники. В праздничной колонне прошли участники «Бессмертного полка» в фотографиях, которые несли дети, внуки и правнуки фронтовиков.

В группе ветеранов выделялась 94-летняя Валентина Петровна Баранова – жена Николая Николаевича Баранова, бывшего доцента кафедры ветеринарии нашего университета, ветерана войны, который, к сожалению, уже покинул нас. В Гродно Валентина Петровна, ученый зоо-



техник, с мужем, направленным на работу в сельхозинститут, приехала в 1955 году. Сейчас Валентина Петровна активно работает в ветеранской организации города, участвует в художественной самодеятельности. Ее имя занесено в Книгу Славы области, а мы желаем ей еще долго оставаться в строю, приносить радость людям!

Встреча с ветеранами войны состоялась и в нашем Гродненском государственном аграрном университете. С самыми теплыми и сердечными словами поздравлений в адрес всех ветеранов обратился ректор университета, профессор Витольд Казимирович Пестис. Он подчеркнул, пожалуй, самую важную суть встречи, что ценно для каждого из нас: помнить о мире и делать все, чтобы сберечь то, что завоевали наши отцы и деды, ценить мирную жизнь в нашей стране, сопоставляя ее с событиями военных действий сегодняшних дней в горячих точках планеты Земля.

Витольд Казимирович пожелал здоровья, долголетия и благополучия всем участникам встречи. Ветеранам с великой теплотой в сердце и благодарностью, как символ мужества и строгости, были преподнесены букеты алых гвоздик.

К нашему сожалению, с каждым годом все меньше становится среди нас ветеранов Великой Отечественной войны. Чем дальше время нас отдаляет от победного мая 1945-го, тем проникновеннее стучит набатом в сердцах память о них. И эту память проносим через годы мы, потомки, и в поредевшие ряды ветеранов Великой Отечественной войны встают приравненные к ним воины-интернационалисты, наши соотечественники, среди которых сотрудники и преподаватели нашего университета. Они приняли эстафету защитников Отечества от своих отцов и с честью выполнили свой воинский и сыновний долг, отстаивая интересы своей страны.

И. В. Сумок, председатель Совета ветеранов УО «ГГАУ»
Н. П. Хогончык, директор библиотеки

СТУДЕНЧЕСКИЙ ВЕЛОПРОБЕГ

Пришла такая долгожданная и любимая многими людьми пора года – лето! А это значит, что для студентов Гродненского государственного аграрного университета настало время очередного велопробега. Спортивное мероприятие было приурочено к белорусскому Дню молодежи, выпавшему в этом году на 25 июня. Организаторами выступили первичная организация ОО «БРСМ» и первичная организация профсоюза студентов нашего университета, не единожды проводившие подобные мероприятия.

Что может быть лучше поездки на велосипедах в жаркий летний день? Участники велопробега с ветерком и большим удовольствием прокатились как по улицам Гродно, так и по прохладной тенистой тиши лесного массива.

Утром 15 июня любители здорового образа жизни выдвинулись в нелегкий велосипедный путь. Стартовали ребята от «Молодежного центра «Гродно», а после побывали в парке Жилибера и в Коложском парке. Сделав много памятных снимков возле Вечного огня, стелы и на улицах нашего старого красивого города,

участники велопробега направились в лесопарк «Пышки», где на своих железных конях проехали все мыслимые и немыслимые тропки-дорожки. После они взяли курс на меловые карьеры, которые славятся своей красотой и изумрудно-синим цветом воды. Отдохнув и насладившись наступившим летом, студенты двинулись в обратный путь; за четыре с лишним часа они проехали не один километр по улицам города и лесным тропинкам.

К концу своего длинного оздоровительного маршрута участники велопробега уже чувствовали усталость в мышцах, но вместе с ней пришел свежий поток моральных сил и удовлетворения. Да и погода была – то, что надо: понастоящему летнее солнце и легкий ветерок еще больше поднимали дух и настроение участников. Поэтому, летний велопробег, можно считать, удался на славу!

Лето, велосипеды, друзья рядом, прямые городские улицы и извилистые лесные спуски-подъемы, приятная усталость под конец – все это останется в сердце каждого, кто не поленится выйти из дома и поучаствовать в летнем велопробеге! Фотографии еще долго будут напоминать об этом теплом дне и, несомненно, согревать холодными зимними буднями.

Как говорит нам старая пословица, двигайся больше – проживешь дольше! Не ленись и веди здоровый образ жизни, ведь это так интересно, весело и полезно!

А. Коршакобская, активистка БРСМ



ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ

4–5 мая в Гродненском государственном аграрном университете была проведена X Международная научно-методическая конференция «Перспективы развития высшей школы», на которую прислали 159 статей из 44 организаций Беларуси, России и Украины.

В этом году проблемное поле конференции было следующим:

- непрерывность и преемственность – основа современного образования;
- глобализация образования; имплементация требований Болонской декларации в национальные системы образования;
- электронный контент в образовании;
- психолого-педагогические проблемы современного образования.

По традиции открыл работу конференции ректор университета, профессор В. К. Пестис, который поприветствовал всех участников, в том числе гостей университета из Пскова, Москвы, Санкт-Петербурга, Пензы и белорусских городов, а также пожелал конференции плодотворной работы, а ее участникам – творческих успехов.

В рамках мероприятия было подписано соглашение о сотрудничестве между Гродненским государственным аграрным университетом и Псковским государственным университетом. Затем была продолжена работа секции, которую возглавили проректор по учебной работе А. В. Свиридов и доцент кафедры общественных наук Л. Л. Мельникова.

В конце конференции была принята следующая резолюция:

1. Признать непрерывность и преемственность основой качественного образования, соответствующего современным требованиям.



2. В связи с вступлением стран постсоветского пространства в Болонский процесс, высшим учебным заведениям при разработке учебно-методической документации принимать во внимание опыт европейских учреждений высшего образования.

3. Преподавателям учреждений высшего образования активнее внедрять информационные и коммуникационные технологии, способствующие как повышению мотивации студентов к обучению, так и конкурентоспособности учреждений образования.

4. С целью повышения качества образования рекомендовать учреждениям высшего образования обеспечить студентам бесплатный и свободный доступ к электронным образовательным ресурсам.

5. Учреждениям образования рекомендуется создавать условия для развития и самореализации личности и обеспечивать возможность для укрепления и сохранения здоровья.

6. Признать, что основные цели X Международной научно-методической конференции «Перспективы развития высшей школы» достигнуты, а также отметить целесообразность в проведении в 2018 году XI Международной научно-методической конференции «Перспективы развития высшей школы».

С.И. Юргель, начальник учебно-методического отдела

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...



С 26 по 29 апреля делегация УО «ГГАУ» приняла участие в XVII Республиканской выставке научно-методической литературы, педагогического опыта и творчества учащейся молодежи под названием «Правильный профессиональный выбор – уверенное будущее молодого поколения!», которая прошла на базе выставочного центра БелЭКСПО. Цель выставки – поиск новых решений в области поддержки профессионального выбора молодежи, формирования устойчивых профессиональных представлений о социальной значимости рабочих профессий и специальностей.



1 мая в парке отдыха «Пышки» прошло торжественное мероприятие с чествованием трудовых династий, победителей областного фотоконкурса «Роль профсоюза в моей жизни» и открытием «Третьего трудового семестра», в котором приняли участие и представители УО «ГГАУ». На Празднике труда Дипломом 2 степени в номинации фотоконкурса «Чем живешь, молодежь!» был отмечен председатель профкома студентов С. Чухнов. По итогам организации вторичной занятости молодежи за 2016 год переходящий кубок и звание «Лучшего штаба трудовых дел» получила первичка БРСМ ГГАУ.



15 мая с целью участия в научной конференции на факультете ветеринарной медицины Гродненский государственный аграрный университет посетила делегация из 33 преподавателей, магистрантов и студентов Воронежского государственного аграрного университета имени Императора Петра I. На запланированной встрече с руководством университета и заведующими кафедрами факультета шла речь о возможных путях сотрудничества в учебном и научном направлениях. Кроме того, для гостей из Воронежа были организованы экскурсии по Гродно, а также посещение Беловежской пущи.



1 июня состоялось очередное объединенное заседание научных студенческих кружков «НОТ» и «Организатор» на кафедре организации производства в АПК. С докладами выступали студенты первого, второго и третьего курсов экономического факультета. По итогам заседания научно-студенческих кружков решили, что такие мероприятия необходимо проводить регулярно. Эти пожелания были высказаны не только преподавателями кафедры, но и студентами. Студенческая наука живет и развивается.

По материалам сайта www.ggau.by

«Зеленая Одиссея - 2017»

Бесспорно, на вопрос, с чем ассоциируется конец мая, студенты Гродненского государственного аграрного университета, не задумываясь, отвечают: «С самым долгожданным и незабываемым событием – праздником физкультуры и отдыха «Зеленая Одиссея».

«Зеленка», как ее еще называют, в этом году проводилась уже в 14-й раз. С 26 по 28 мая на университетскую спортивно-оздоровительную базу «Нива» в д. Поречье Гродненского района приехали пять команд факультетов университета и одна «незаменимая» и более опытная команда – судейская. На протяжении трех дней самые креативные и веселые, физически подготовленные ребята принимали участие в спортивных соревнованиях и творческих конкурсах. В роли организаторов по-прежнему выступали профсоюзный комитет студентов и комитет БРСМ университета.

После размещения и обустройства палаточных лагерей, ближе к вечеру был объявлен общий сбор и построение команд, а далее прошел конкурс визиток от команд в стиле КВН. С наступлением сумерек участники сыграли во вновь возобновившуюся спортивно-ролевую игру «Квестомания в Поречье», которая приобрела новые краски и оставила неизгладимые впечатления. Участники окунулись в мир кино и попытались разгадать загадки «кинолюбителя-профессионала» Сергея Чухнова, побывали в мультимедийном мире «Белоснежка и семь гномов», прошли испытания на кодекс пиратов и добыли карту сокровищ от капитана Джека Воробья, которого отменно сыграла Виктория Бобнис – новоиспеченный секретарь БРСМ УО «ГГАУ». В

завершение вечера участники сумели разгадать сложнейшую загадку от повелителя хаоса и разрухи Джокера и его спутницы Харли Квинн в лице Евгения и Дарьи Левшик.

Субботнее утро 27 мая порадовало солнцем и дымом костра, на котором готовили походный завтрак. Все готовились к новому не менее сложному дню – дню спортивных соревнований, которые продолжались до самого вечера. Соревнования начались с прохождения туристической полосы, а дальше по мере освобождения участники соревновались в волейболе, спортивной эстафете и других спортивных конкурсах. Участникам также необходимо было сразиться в перетягивании каната, которое просто выбило из сил пятёрки всех команд. Вечером студентов ожидал один из самых сложных конкурсов – «Резня миниатюр», в котором из предложенных случайных персонажей и весьма неожиданного места действия нужно было придумать смешную миниатюру. Впрочем, все команды выступили в этом конкурсе на достойном уровне, а сборная команда факультета бухгалтерского учета и экономического факультета смогла «разорвать» не только судейскую



команду, но и зрителей. Поздно вечером уставшая молодежь открыла в себе второе дыхание, задорно отплясывая на дискотеке.

С небольшими нотками грусти проходило закрытие праздника, на котором всех отличившихся участников наградили дипломами, а призеров соревнований еще и памятными футболками с логотипом «Зеленая Одиссея». По результатам спортивных и творческих соревнований кубок за первое место второй год подряд получила команда агрономического факультета «Зеленое настроение». Второе место заняла команда биотехнологического факультета «Green Bulls», а третье место заработала команда факультета защиты растений «Спелая зелень». Четвертое место присудили сборной команде факультета бухгалтерского учета и экономического факультета «Баксы», а на пятой позиции расположилась команда инженерно-технологического факультета «ABSENT».

Мы задали несколько вопросов капитанам команд. Давайте узнаем, что же чувствуют участники после «Зеленой Одиссеи-2017».

Карина Швороб, капитан команды АФ: «Несмотря на отсутствие ветеринарного факультета и некоторые минусы, «Зеленка» прошла отлично, ведь для нас она закончилась победой. Понравилось, что вернули «Квестоманию» и сделали ее яркой и интересной. Так же понравилось, что были и новые конкурсы, менее травмоопасные. Больше всего мне и моей команде запомнился КВН, миниатюры и, конечно же, конкурс на перетягивание каната, где все команды отдали последние силы и, я уверена, что у них до сих пор все болит. «Зеленая Одиссея» только прошла, а мы уже с нетерпением ждем ее снова!»

Артур Беляков, капитан команды БТФ: «Это было незабываемо. Вся наша команда ожидала «Зеленку» целый год – это должно говорить о крутости мероприятия. Конечно же, хочется выделить те команды, которые приехали и показали себя с лучшей стороны. Спасибо организаторам за очень интересную «Квестоманию» и за возможность попасть на «Зеленую Одиссею».

Александр Кляуз, капитан команды ФЗР: «Что могу сказать? Все было круто, атмосфера неповторимая,



спортивные конкурсы сложные, но мы справились. Правда, канат подвел, но у всей команды остались позитивные воспоминания».

Павел Адамович, капитан команды ИТФ: «Все было здорово! Нам понравилось. Очень повезло с погодой. Некоторые успели не только загореть, но и сгореть. Хочется выразить огромную благодарность организаторам «Зеленой Одиссеи». Больше всего впечатлений осталось от соревнований по перетягиванию каната. От криков и поддержки болельщиков замирало дыхание. А еще порадовал тот факт, что в конкурсы праздника физкультуры и отдыха вошла такая игра как «Квестомания». Организация была на высшем уровне, и персонажи были как настоящие!»

Богдан Климук, капитан команды ФБУ+ЭФ: «В целом я доволен данным мероприятием, как и в принципе наша команда. Мне понравилось, что все факультеты были дружелюбны и помогали друг другу. Очень доволен я присутствием на «Зеленой Одиссее» «Studio 8», они потратили очень много сил и времени, чтобы мы смогли осветить в памяти события трех дней с улыбками на лице. Огромное спасибо нашему профкому студентов и комитету БРСМ за то, что у нас есть такое мероприятие».

Все хорошее когда-нибудь заканчивается. Вот и эта «Зеленая Одиссея» прошла, три дня пролетели незаметно, на одном дыхании. Но в памяти навсегда мы сохраним те незабываемые впечатления, которые получили от «Зеленки». В следующий раз мы приедем сюда снова. На обновленную, еще более яркую и незабываемую «Зеленую Одиссею-2018». С нетерпением ждем тебя, «Зеленочка-2018!»

Евгения Бобнис, прегсегатель профбюро экономического факультета

Яровой Кубок КВН

13 апреля на базе отдыха «Привал» Гродненской табачной фабрики «Неман» прошло всеми любимое и долгожданное событие – «Яровой кубок КВН» среди аграрных вузов нашей страны на призы Республиканского комитета Белорусского профсоюза работников АПК. Это известное в Гродненском государственном аграрном университете и за его пределами мероприятие проходит уже в четвертый раз, с каждым годом приобретая новый формат.

В этом году в «Яровой кубке КВН» приняли участие 4 команды учреждений высшего образования аграрного профиля: УО «ГГАУ», УО «Белорусский государственный аграрный технический университет», УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины» и УО «Белорусская государственная орденов Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени сельскохозяйственная академия». Вне конкурса выступила команда «Дети Директора Петровича» из УО «Новогрудский государственный аграрный колледж»: юные КВН-щики задали высокий уровень выступления, понравились не только зрителям, но и членам жюри, за что и были награждены специальным кубком за участие.

Среди учреждений высшего образования в итоговом протоколе призовые места распределились следующим образом: чемпионский кубок завоевала «Сборная КВН

БГАУ), второе место оказалось в руках у новой сборной нашего университета «На стиле», а третье место заняла команда «Спорная сборная» (УО «БГСХА»).

Хотелось бы отметить старательность и ответственный подход участников нашей сборной КВН, в состав которой вошли представители четырех факультетов: студенты факультета бухгалтерского учета Илья Богуш и Виктория Попко, студенты агрономического факультета Артем Нестерук и Инна Милевская, студентка экономического факультета Евгения Бобнис и студент факультета защиты растений Максим Гирда. Для каждого из этих ребят участие в «Яровой кубке» оказалось серьезным, но посильным испытанием после Весеннего кубка КВН УО «ГГАУ», где они получили свой первый опыт игры в КВН. Поздравляем Вас, молодые КВН-щики, Вы – настоящие молодцы!

Спасибо организаторам и всем командам за очередной праздник юмора, это было очень круто и незабываемо!



Студенты против табака!

Всемирная организация здравоохранения в 1988 году объявила 31 мая Всемирным днем без табака (World No-Tobacco Day). Перед мировым сообществом была поставлена задача – добиться того, чтобы в XXI веке проблема табакокурения исчезла. XXI век наступил...

31 мая волонтеры клуба «Крыніцы дабрыні» Гродненского государственного аграрного университета призывали своих коллег по учебе отказаться от вредной привычки, не глотать ядовитый дым и пополнить ряды тех, кто ведет здоровый образ жизни.

На большой перемене перед главным корпусом университета развернулась агитационная площадка. Девушки из студии «Ведущий концертных программ» подготовили интересные факты о табакокурении, провели занимательную викторину. У каждого студента, считающего себя зависимым от курения, была возможность поменять сигарету на конфету, а также сделать первый шаг в решении своей проблемы – бросить курить.



Участницы группы современного танца присоединились к флэш-акции. Они поддержали призыв «Брось сигарету!» и отметили, что жизнь без табака приобретет новое качество, если Вы сумеете реализовать свой творческий потенциал. Бросайте курить! Выберите для себя приемлемый способ, не откладывайте на завтра. Докажите, что у вас есть сила воли. Как ни банально звучит, но Ваше здоровье в Ваших руках!

Отдел по воспитательной работе с молодежью



ТАРАНДУ
Николая Ивановича
доцента кафедры микробиологии и
эпизоотологии

СУКАЧ
Викторшу Леонидовну
доцента кафедры анатомии
животных

ДОВНАР
Надежду Константиновну
старшего преподавателя кафедры
финансов и анализа в АПК

ЧАКИЛЕВУ
Светлану Анатольевну
старшего преподавателя
кафедры белорусского
и иностранных языков

ЯСЮКЕВИЧ
Елену Анатольевну
старшего преподавателя
кафедры белорусского
и иностранных языков

ТИХОНОВУ
Викторшу Павловну
старшего преподавателя
кафедры белорусского
и иностранных языков

ЛУЧКО
Ивана Тадеушевича
старшего преподавателя кафедры
фармакологии и физиологии

ДИДЮЛЮ
Людмилу Владимировну
ассистента
кафедры экономики АПК

БАРКОВУ
Наталью Геннадьевну
ассистента
кафедры менеджмента

ЧУЕНКО
Ирину Валерьевну
старшего преподавателя
кафедры белорусского
и иностранных языков

РУТЦО
Викторшу Александровну
воспитателя общежития №1

БУБЖИКА
Валерия Викторовича
инженера-программиста отдела
информационных технологий

ЖУК
Наталью Владимировну
лаборанта кафедры финансов
и анализа в АПК

ДЮБА
Маршу Ивановну
доцента кафедры
частной зоотехнии

ЧЕРГЕЙКО
Оксану Александровну
доцента кафедры
организации в АПК

ТРОЦКУЮ
Наталью Валерьевну
ассистента кафедры анатомии
животных

ХОДОТЧУК
Надежду Петровну
директора библиотеки

«Молодежь. Профсоюз. Здоровье»

Ежегодно во второй половине мая на базе Белорусской государственной сельскохозяйственной академии в Горках проходит Республиканская спартакиада профсоюзного актива студентов аграрных учреждений высшего образования Республики Беларусь «Молодежь. Профсоюз. Здоровье».

В этом году на спартакиаде профсоюзную организацию студентов Гродненского государственного аграрного университета представляла молодая команда под руководством профорга 2 курса экономического факультета Анатолия Савенкова. В состав команды вошли профорганизованные: Вероника Витязь и Артем Нестерук (агрономический факультет), Дарья Фоменок и Илья Богуш (факультет бухгалтерского учета), Максим Гирда (факультет защиты растений). Все четыре

команды в конкурсах практически шли нога в ногу, и наши ребята старались изо всех сил. К сожалению, разница в один балл не позволила нашей команде стать серебряным призером, в итоге ребятам досталась лишь бронза. Но это были только первые старты, поэтому не стоит расстраиваться, все еще впереди!

Двухдневный форум кроме основного спортивного события включал еще и культурно-познавательную программу – экскурсию по академическому городку УО «БГСХА», посещение Дворца культуры, ботанического сада и оранжереи тропических растений, рыбокомплекса и лаборатории аквариумистики. «Изюминкой» стало знакомство с городом Мстиславлем, одним из древнейших белорусских городов. Завершилась программа заседанием круглого стола с участием предста-



вителей Республиканского молодежного совета Белорусского профсоюза АПК на тему «Активная студенческая молодежь – будущее страны и профсоюзного движения», где был определен план совместных мероприятий на следующий учебный год. **Профком студентов УО «ГГАУ»**

Я говорю «ДА!»

4–6 мая на базе Барановичского государственного университета прошел международный студенческий форум для лидеров студенческого самоуправления «Я говорю «ДА!»: здоровому образу жизни, мирному небу, активному позитивному досугу», в котором наш университет представлял председатель профбюро инженерно-технологического факультета Павел Адамович.

Инициатором проведения форума выступил отдел по воспитательной работе с молодежью БарГУ при поддержке управления по делам молодежи Министерства образования Республики Беларусь. Цель данного мероприятия – укрепление гражданской позиции участников, раскрытие и проявление их лидерских качеств; формирование у участников форума потребности здорового образа жизни, практических умений и навыков, основ безопасной жизнедеятельности; сплочение активистов учреждений высшего образования; формирование умения жить в поликультурной среде. В форуме приняли участие более 200 молодых, активных, целеустремленных лидеров из высших учебных заведений Беларуси, России, Украины и



Польши.

Интересная, насыщенная, разнообразная программа форума не оставила равнодушным ни одного участника. Три дня пролетели очень быстро, все начиналось в 9 утра и заканчивалось далеко за полночь.

В первый день в рамках форума прошел митинг-реквием с участием ветеранов 203-го Гвардейского Орловского полка дальней авиации. Затем участники посетили Открытый диалог поколений «В единстве сила!», с участием представителей Министерства образования Республики Беларусь, а так же ветеранов войны и

труда. Здесь участники форума смогли задать интересующие их вопросы, обсудить и подумать над актуальными проблемами, с которыми сталкивается молодежь на сегодняшний день, и сделать для себя какие-то выводы. Ярким эмоциональным завершением первого дня стал праздничный концерт творческих коллективов БарГУ, посвященный 72-й годовщине Великой Победы.

В рамках второго дня прошла церемония возложения цветов от участников форума у мемориала «Колдычевский лагерь смерти». Также проводились студенческая научно-практическая площадка «Актуальные здоровьесберегающие технологии и методики», открытый фестиваль юмора, песенный марафон и масса разнообразных конкурсов. Завершился этот день праздничной дискотеккой.

На третий день активисты приняли участие в «тропе выживания» и различных спортивных соревнованиях. Форум предоставил ребятам возможность общаться, обмениваться опытом и заводить новые знакомства и друзей, невзирая на границы, национальности и расстояния. Три дня прошли незабываемо. Участники получили море положительных эмоций и отличного настроения! Каждый прожитый момент форума они запомнят надолго!

Евгения Бобинис, председатель профбюро экономического факультета

Молодость, туризм и весна...

Мы с тобой в одной связке – ты и я...

Весной с 28 апреля по 1 мая чемпионат Гродненской области по туристско-прикладному многоборью в технике горно-пешеходного и велосипедного туризма в очередной раз собрал вечно молодых романтиков, покорителей горных вершин и бесконечно убегающих вдаль и ввысь извилистых дорог и тропинок. В этом году в чемпионате дебютировали ребята из Гродненского государственного аграрного университета. Это был не только командный, но и личный дебют большинства наших студентов в соревнованиях подобного ранга.

Целью чемпионата стало развитие спортивного туризма в Гродненской области как эффективного средства пропаганды физической культуры и спорта, всестороннего гармоничного развития личности и формирования здорового образа жизни.

В Гродно в парке Жилибера у Вечного огня на Братской могиле советских воинов и партизан 29 апреля состоялось торжественное открытие с возложением цветов к мемориалу. Открыли чемпионат официальные лица областной администрации,

областного отделения Республиканского туристического спортивного союза, Гродненского областного центра туризма и краеведения. В чемпионате приняли участие более 20 команд из всех уголков нашей области. Им предстояло на протяжении трех дней состязаться в мастерстве туристского дела в нескольких видах многоборья в личном и командном первенствах.

Местом проведения соревнований стали оборудованные судейской бригадой дистанции в парке Жилибера, на площади Ленина и в урочище «Меловые горы» г. Гродно. Проверить себя на прочность ребята смогли на длинной и короткой дистанциях 3–4 класса сложности с протяженностью более четырех километров и перепадом высот более 20 метров. Любители велосипедного туризма в первый же день соревнований после фигурного вождения отправились в кросс-поход, протяженностью более 20 километров. Участники и команды использовали для прохождения дистанций специальное личное и командное снаряжение пешеходного туризма: веревки, карабины, страховочные системы, петли для схватов, каски, аптечки.

Гродненский государственный аграрный университет на чемпионате представили в двух видах спорта (велосипедный туризм и горно-пешеходный туризм) студенты, занимающиеся в секции начальной спортивной подготовки по туристско-прикладным многоборьям и спортивному

ориентированию: Павел Толочко (капитан команды велосипедного туризма г. Гродно), Дмитрий Кирилюк (капитан команды горно-пешеходного туризма УО «ГГАУ»), Александр Стаховец, Никита Бышевич, Андрей Рабак, Наталья и Дарья Воробей, Анита Трибух, Анжелика Минько, Виктория Матиевская.

В итоговой шкале соревнований по горно-пешеходному туризму наши ребята вошли в пятерку сильнейших (неплохой результат для дебюта). В велосипедном туризме сборная команда г. Гродно (представленная и нашими студентами в том числе) стала чемпионом.

В личном первенстве наиболее высокие результаты удалось достичь Павлу Толочко и Наталье Воробей. Павел стал чемпионом в следующих видах соревнований – «Фигурное вождение велосипеда», «Кросс-поход», «Триал». Наталья стала чемпионом в длинной личной дистанции в технике горно-пешеходного туризма и серебряным призером по результатам туристско-прикладного двоеборья. За высокие достижения ребята были награждены дипломами и медалями.

Поздравляем наших победителей, призеров и участников соревнований и желаем им успехов в будущем. При этом следует помнить старую житейскую мудрость: «Дорогу осилит идущий». В добрый путь и удачи, друзья...

П.В. Снежицкий, кандидат педагогических наук, доцент кафедры физвоспитания и спорта



УЧРЕДИТЕЛЬ: Учреждение образования «Гродненский государственный аграрный университет»

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ:

Редактор Д. Левшик
Соредакторы С. Чухнов, О. Серехан

230008 г.Гродно ул.Терешковой,28
тел.(0152)74-16-66, uniagro@ggau.by

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных фактов, цитат и прочих сведений.

Отпечатано в типографии
ГОУПП «Гродненская типография»

Адрес типографии:
230025 г.Гродно, ул. Полиграфистов, 4

Тираж 299 экз.
Заказ № 3056